

义诊惠民 饺子暖心 小米粥暖胃

招远展示社区慈善基金项目

编者按：为推动慈善力量下沉基层，破解群众“小急难”问题，以党建引领凝聚共建共治共享合力，更好地赋能社区治理、助力全市社会和谐发展，日前，中共招远市委组织部、中共招远市委宣传部、中共招远市社会工作部、招远市民政局联合招远市慈善总会，共同开展“善润金都”社区慈善基金优选项目评选活动。活动共评选出8个优质项目，涵盖助老、扶幼、助残等多个领域，精准对接群众急难愁盼需求。

今天，让我们聚焦招远市罗峰街道健康社区慈善基金“微治理‘邻’距离”城市社区治理项目和“一碗小米粥”项目。

健康服务点亮“健康心愿”

2月3日清晨，招远市罗峰街道党群服务中心一楼大厅暖意涌动。健康社区慈善基金联合招远市英诚医院神经内科及康复医学科的专家团队，带着前期通过社区网格员、志愿者走访收集的“健康心愿”清单与定制化健康物资，为社区居民送来“家门口的精准健康服务”，将优质医疗资源下沉至社区一线，以务实举措践行公益初心，传递社区邻里温情。

在活动现场，专家团队针对居民需求开设“健康微课堂”；神经内科医生结合脑卒中早期识别案例现场演示快速识别法；康复治疗师带领居民体验简易关节松动术，教授颈肩腰腿痛日常康复技巧。义诊区同步启动，医护人员为居民提供免费血糖、血压检测服务，针对高血压、糖尿病等慢性病患者制定个性化用药与饮食方案。72岁的王女士笑着说：“平时去医院测血糖要排队，现在专家上门，还教我怎么看年历上的养生方法，这才是真正把健康送到心坎里！”

此次“健康心愿”认领与服务落地，是健康社区慈善基金“健康有约、义诊惠民”项目的重要一环。

健康社区慈善基金负责人介绍，下一步，他们将持续推进更多公益项目走进更多社区，每一次的奔赴都是为了让居民的笑容更灿烂，让慈善力量在基层治理中发挥更大作用，让善润金都的暖流持续涌动，为招远的和谐发展筑牢健康根基。

饺子暖心，小米粥暖胃

清晨，招远市玲珑镇高家村的广场上飘起阵阵米香。金鸿社工的志愿者们支起大



锅，熬煮着金黄的小米粥。一旁的面案上，刚和好的面团被揉成圆滚滚的剂子——这是他们在为村里70岁以上老人准备的“饺子宴”。

活动中，一位老人边吃着饺子边激动地说：“这顿饺子比过年还热闹，孩子们都上班没时间，没想到还有人惦记我们。”一位老人拉着志愿者的手说：“你们这些孩子，比亲闺女还贴心。”老人们纷纷竖起了大拇指。

“一碗小米粥”项目是招远市金鸿社工服务中心和招远市部分村村委会共同发起的助老项目，项目得到了招远市革命老区建设促进会的大力支持。从2023年9月至今，这一项目已在蚕庄镇西山王家、河东王家和玲珑镇沟上、吕格庄、睦邻庄、高家等多个村推广。“一碗小米粥”项目凝聚各方慈善

力量，用一碗小米粥架起了村民之间的互助桥梁，不仅帮助老人们解决了“吃饭难、吃好饭难”的问题，更搭建起一个幸福家园，为破解农村“助老”难题提供了新思路。目前，已有近300位70岁以上的老人享受到了这项“家门口就餐，暖心又暖胃”的助老服务。

去年11月，玲珑镇睦邻庄和高家相继启动了“一碗小米粥”健康快乐驿站。驿站为村里70岁以上的老人每天熬粥送粥，提供新鲜的馒头。志愿者每天上门看望不能自理的老人，保障老人的生命健康安全，节日里还为老人送上慰问品。截至目前，该项目已开展两个月，为睦邻庄、高家、吕格庄三个村庄的老人发放馒头3720份，发放小米粥4500余人次。同时，项目安排专人不定期

到村里为老人理发420人次、测血压10次，还为每个驿站配备熬粥桶2个，为熬粥志愿者配备工作服30套。

“一碗小米粥”项目通过关爱老人，把党和政府的关怀及时送达，老人们每天有小米粥和新鲜的馒头吃，这份关怀让老人暖心又暖胃——暖的是老人心，感的是党的恩。邻里之间互帮互助，不仅提升了老人们的幸福感，而且，在保障老人安全健康的同时，增进了社会的凝聚力。活动现场，老人们围坐在一起包饺子、理发、测血压，津津有味地吃着亲手包的饺子。不能到现场的老人，则由志愿者将饺子送到家中，让老人感受到幸福的味道。

通讯员 岑丽萍 孙浩娜
本报记者 殷新 摄影报道

“新年心愿”温暖送到新村完全小学

汇通集团送来“冬日暖心包”



杯。”汇通集团副总裁王晏坤一边发放一边说，“我们希望孩子们写字时手不冷，喝水时心里暖。”

孩子们接过这份意外的礼物，轻轻打开包装，眼中都闪烁着好奇与喜悦。“谢谢叔叔！谢谢阿姨！”清脆的感谢声在教室里此起彼伏，每一张课桌渐渐叠起一座座小山似的“礼物山”，笑容如冬日暖阳般在孩子们脸上漾开。

“我们的小心愿可能平时难以实现，但今天，有了学校和爱心人士的帮助，我们的心愿实现了，特别感谢爱心人士为我们准备的礼物和惊喜……”学生小凡说，他会把这份爱心化作前进的动力，用优异的成绩回报全社会爱心人士的关爱。

这份看似简单的礼物，不仅守护了孩子们冬日里的温暖，更在他们心中悄悄播下了感恩与善意的种子。

双塔食品再获国家级农业贸易殊荣

入选“优质主体培育名单”彰显国际化硬核实力

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 许琳 摄影报道)1月30日，由中共烟台市委宣传部主办、烟台市新时代文明实践指导中心和齐鲁晚报·齐鲁壹点、烟台市融媒体中心承办的2026年“新年心愿”文明实践活动，走进了招远市夏甸镇新村完全小学。在招远扬帆助学志愿者的协助下，汇通集团工作人员将礼物送到孩子们手中，点亮他们的新年心愿，传递温暖与关怀。

在活动现场，汇通集团工作人员与夏甸镇相关负责人一起为孩子们发放礼物。除了为孩子们实现各自的新年心愿，汇通集团还准备了一份统一的“冬日暖心包”，里面有一个厚实的笔记本和一个保温杯，让温暖触手可及。汇通集团执行总裁祝丽娟、副总裁王晏坤将礼物一一交到孩子们手中。

“天气越来越冷，我们特意为每个孩子准备了这个礼包，里面有笔记本，还有保温

维度认证矩阵。其中，AEO海关高级认证牌照与FDA“零问题”审核认证尤为突出。

AEO高级认证堪称全球贸易的“绿色通行证”，极大地提高了通关效率。

在品牌与市场布局上，双塔食品已在欧美、东南亚等核心市场注册9个国际商标，“中国双塔”的品牌影响力正在全球范围内持续渗透。目前，公司的粉丝、蛋白、纤维等产品已进入全球80多个国家和地区，与多家世界500强企业建立了长期稳定合作，豌豆蛋白产品在全球市场占有率达到行业龙头地位。而这一切成果的背后，离不开企业在全产业链创新与循环经济模式上的深耕。

“一颗豌豆如何实现价值最大化？答案就在我们独创的‘1+N’循环经济模式里。”张树成介绍，“1”代表核心原料豌豆，“N”则是延伸出的十多条产业链，从淀粉、蛋白提取到纤维利用，再到废水沼气发电、废渣制

升级，不仅实现多场景化蛋白产品全球营销，蛋白肽等高端蛋白产品正在成为企业发展的新增长极、出口核心增长点。针对近年来日益严峻的国际贸易形势，双塔食品通过开拓新兴国际市场、提升品牌核心竞争力等措施，实现了产业的高质量发展。

据悉，农业农村部开展2025年农业国际贸易高质量发展优质主体培育工作，将对入选的“国优主体”加大支持力度、加强营销推介、优化公共服务，通过组织“国优主体”赴境外参加重要农产品展销会等方式，开展形式多样的专题促销对接活动，并集中媒体资源进行系列展播等，提升国优主体和出口产品的国际知名度。

双塔食品负责人表示，将以此为契机，持续整合产业资源，深化国际市场开拓与全球品牌建设，全力打造中国农业外贸高质量发展标杆，为乡村振兴、农业强国建设注入更多“双塔力量”。

促进资源节约集约利用

招远完成去年度生产矿山储量年报评审整改

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 沈晓梅)记者昨日从招远市自然资源和规划局获悉，招远市2025年度生产矿山储量年度报告编制及评审整改工作已完成，修改后的报告已按要求提交，正等待评审单位出具最终评审意见。

目前，招远市各矿山企业均已按照专家组提出的意见完成了修改工作。评审通过后的储量数据将用于矿山企业在“矿产资源储量管理信息系统”中进行年度数据填报与更新。

矿山储量年度报告能够反映矿山企业年度资源储量动态、新增及保有变化情况，该项工作的规范完成，对摸清招远市矿产资源家底、促进资源节约集约利用具有重要意义。

“课堂浸润+主题宣讲”

夏甸镇开展爱国主义主题宣讲教育活动

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 许琳 李国鹏)近日，招远市夏甸镇在新村初中开展以“传承红色基因，我爱我的祖国”为主题的爱国主义宣讲教育活动，将爱国情怀融入课堂教学与校园文化建设，让红色精神在乡村学子心中落地生根。

该活动以“课堂浸润+主题宣讲”为核心，打造全方位育人场景。在语文课堂上，教师带领学生诵读经典篇目，通过齐声朗诵、分句赏析等形式，让学生在文字中感受祖国的发展成就与文化底蕴，稚嫩的童声传递着对祖国的崇敬与热爱。历史、道德与法治课堂联动，教师结合招远本地红色资源，讲述胶东抗日根据地军民同心、奋勇抗争的红色故事，通过历史图片展示、英雄事迹分享等方式，让学生直观感受革命先辈的家国担当与接班人。

“此次活动聚焦课堂主阵地，结合本土红色文化资源，让爱国主义教育更接地气、更具感染力。”学校负责人表示，学校将通过更多形式新颖、内容丰富的活动，为培养有理想、有本领、有担当的时代新人筑牢根基。

新春惠民行 计量暖人心

招远市检验检测中心开展新春惠民活动

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 许琳 侯晓旭)2月2日，招远市检验检测中心开展新春惠民活动，用专业检定与暖心慰问，为居民送上一片暖意。

当天上午，中心技术人员在花园社区内化身“计量医生”，携带专业检定设备，对居民送来的电子秤、血压计、体重秤等常用家用计量器具进行检测、校准。活动现场同步

企业践行敬老爱老美德

蚕庄镇敬老院回赠一面锦旗表示谢意



本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 孙艳 摄影报道)1月28日，一场简单却充满爱心的捐赠仪式在招远市蚕庄镇敬老院举行，蚕庄镇爱心企业招远旭日矿山机械有限公司总经理陈辞受董事长吴加旭的委托，向蚕庄镇敬老院捐赠两万元现金，用于改善五保老人们的生活条件，以实际行动传递爱心。

陈辞表示：“企业的发展离不开社会的支持，回馈社会、关爱老年群体是企业应尽的责任，希望通过此次捐赠，能切实为在此居住的五保老人带来一些温暖和便利，同时呼吁更多社会力量关注老年事业，共同营造尊老、敬老、爱老、助老的浓厚氛围。”

捐赠结束后，蚕庄镇敬老院为表达感激之情，向招远旭日矿山机械有限公司赠送了一面绣有“尊老敬贤、弘扬美德”字样的锦旗。

此次捐赠活动，不仅为敬老院的老人们送去了关怀与温暖，也展现了蚕庄镇优秀企业招远旭日矿山机械有限公司积极履行社会责任、投身公益事业的良好形象，体现了蚕庄镇优秀企业在自身发展的同时心系社会、服务社会的责任和担当。